
             

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Σέρρες,  02/03/2020 

Του:   Κωνσταντίνου Μπούμπα, βουλευτού Νομού Σερρών  

Προς:  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 

 
 

ΘΕΜΑ:  «Έλλειψη ενημέρωσης προς επαγγελματίες οδηγούς και μη για την τέλεση 
έργων σε εθνικές οδούς και ανάγκη φοροαπαλλαγών» 

 
     
 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  
 

Όπως έχουμε πληροφορηθεί, δεν υπάρχει έγκαιρη ενημέρωση των οδηγών για διάφορα 

έργα που γίνονται στο δίκτυο των εθνικών οδών, κυρίως μικρής διάρκειας, με 

αποτέλεσμα να σημειώνονται τροχαία ατυχήματα. Στην χώρα μας υπάρχουν σχεδόν 

32.000 φορτηγά δημόσιας χρήσης πολλών κατηγοριών, από τα οποία, σχεδόν το 50% 

έχουν σχεδόν σταματήσει λόγω έλλειψης έργου αλλά και εξαιτίας του έντονου 

ανταγωνισμού. Αυτός ο ανταγωνισμός δημιουργείται από επιχειρήσεις που καλύπτουν το 

μεταφορικό έργο με εκατοντάδες ιδιόκτητα επαγγελματικά οχήματα, οι οποίες εδρεύουν 

σε Βουλγαρία, Ρουμανία και Κύπρο, αξιοποιώντας το γεγονός ότι, η φορολογία στις 

χώρες αυτές είναι στο 10%, σε σχέση με τα δικά μας επίπεδα, τα οποία ξεπερνούν το 

24%.  Την ίδια στιγμή, υπάρχουν χώρες, όπως η Τουρκία, που δίνουν αφορολόγητο 

πετρέλαιο στους ιδιοκτήτες φορτηγών στα σύνορα με την χώρα μας, σε αντίθεση με την 

Ελλάδα, όπου οι εν λόγω επαγγελματίες υπόκεινται σε  δυσβάσταχτους φόρους. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί : 

1) Τι μέτρα προτίθεσθε να λάβετε, προκειμένου να προστατευθούν οι οδηγοί φορτηγών 
από τροχαία ατυχήματα που οφείλονται σε ημιτελή και αφύλαχτα έργα επί των εθνικών 
οδών;  
 

2) Πως σκοπεύετε να αποτρέψετε τη μεταφορά έδρας των ελληνικών εταιρειών προς 
Βουλγαρία, Ρουμανία και Κύπρο;  
 

3) Σκοπεύετε να εφαρμόσετε κάποιες ελαφρύνσεις στον φόρο πετρελαίου κίνησης στους 
Έλληνες οδηγούς των ταξινομημένων στην Ελλάδα φορτηγών, ώστε να επιβιώσουν οι 
κλάδοι των οδηγών φορτηγών και των μεταφορών στην χώρα μας;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 
Κωνσταντίνος Μπούμπας 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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